



2013 年上海和氏璧奖学金 获奖感言

中山大学化学与化学工程学院

二〇一三年十二月



上海和氏璧奖学金

致上海和氏璧化工有限公司的感谢信

尊敬的领导：

你们好，我是中山大学化学与化学工程学院 2010 级本科生王鹏，很高兴也很荣幸获得了上海和氏璧奖学金。非常感谢上海和氏璧化工有限公司的领导老师们，非常感谢你们设立了这个奖项。同时我也要感谢化学院的老师对我的学习成绩的肯定，我想这对于我来说是一个极好的激励，同时也是一个崭新的开始。

我从大一一开始就听说了上海和氏璧奖学金，也由此知道了上海和氏璧化工有限公司，我知道它是一个“化学人的企业”，不仅仅是一个化学材料供应商，更是一个科技创新公司，是一个平衡全球化工产能、平衡中国化工产能、节能减排与其他义务的执行者。所以，在大三这一年能我有幸获得这项奖学金，这将成为我人生道路上一个重要的闪光点。

在过去的一年当中，我一直严于律己，积极向上，刻苦学习，最终获得了第三名的成绩。在这一年中，很辛苦，但也很快乐。我学到了很多，成长了很多，而且也成熟了很多。想想可能还有半年我们就要走出校园，离开学校庇护的我们一定会遇到各种各样的困难与挫折，但是历经大学四年培育的我们，只要坚持自己的理想，把握自己的信念，勇敢地面对，我想，我们终将取得成功的！

再次感谢上海和氏璧化工有限公司！

此致

敬礼

王鹏

中山大学化学与化学工程学院

2013 年 11 月 24 日



上海和氏璧奖学金

致上海和氏璧化工有限公司的感谢信

尊敬的领导：

您好！

我是中山大学 10 级材料化学专业的许鸿基，这次能够获得上海和氏璧化工有限公司提供的“和氏璧奖学金”，我感到十分的荣幸和开心。十分感谢贵公司对我们学生的关爱和关心，该奖学金给我们学子们带来的不仅仅是学业上的资助，更是精神上的鼓舞。得到这样一份奖学金，对我个人而言，是对我大学以来所付出的努力的支持和肯定，也能为家庭减轻经济负担。当然，奖学金也只是一中鼓励和支持的形式，日后的路还是需要我踏踏实实的去走，努力去达成自己人生的目标。

上海和氏璧化工有限公司是国内化工公司中十分具有影响力的企业之一，贵公司不仅在注重自身经营，也十分注重对国家新一代人才的培养。历年来在多所大学设立“和氏璧”奖学金等，同时还有许多其它项目的贫困资助。企业所具有的强烈的社会责任感，奉献社会的精神让我由衷的敬佩。我相信，许许多多的学子已经在你们的鼓励下奔向自己的人生理想。现在，你们的这份鼓励也将给我带来莫大的动力，给我更多的信心去面对人生的障碍和坎坷。

我会一如既往的努力下去，不辜负你们对我的期望。再次感谢你们的关爱，也衷心祝愿贵公司不断前进，带领中国化工企业走向世界。

此致
敬礼

许鸿基

中山大学化学与化学工程学院

2013 年 11 月 25 日



上海和氏璧奖学金

致上海和氏璧化工有限公司的感谢信

尊敬的领导：

我是 2011 级化学与化学工程学院无机化学专业的博士生李焯。出生在一个平凡的家庭，虽然家里经济条件一般，但父母总是教育我要好好学习，而我也渐渐懂得了知识能够改变命运这个道理，所以我更加努力学习、潜心科研，并取得了一定的成绩。

首先我要感谢上海和氏璧化工有限公司对教育事业的支持，正是你们无私资助的善举才使我有机会获得这一奖学金，其次，我要感谢学院以及老师们对我的充分肯定与鼓励。你们无私的支持与鼓励给了我更大的动力，让我更加坚定自己的理想，努力做好科研！

滴水之恩当涌泉相报，我深深地知道，只有更加努力奋斗，做好研究，才是对你们的最好报答。此时此刻，我心中满怀感激，我要用自己的努力去丰富自己的人生，同时我也将心怀感恩的心努力回报社会！在上海和氏璧奖学金的激励下，我会更加有勇气和毅力去克服困难、战胜挫折。

最后，再一次感谢上海和氏璧化工有限公司和学院领导和老师对我的支持和鼓励！

此致
敬礼

李焯

中山大学化学与化学工程学院

2013 年 11 月 27 日



致上海和氏璧化工有限公司的感谢信

尊敬的领导：

您好！

我叫何纯挺，来自广东省汕尾市，是中山大学化学与化学工程学院材料物理与化学专业 11 级直博生。这次能获得贵公司设立的“上海和氏璧奖学金”，我感到万分的荣幸与高兴。因此，特写此信以表达对贵公司的谢意和崇高的敬意！

我的父母年事已高，且身患顽疾，父亲早已失业在家，母亲为家庭主妇，故如今家里基本没有经济来源。所以，本人在这五年求学期间，只能自力更生，并且力求能尽量地帮助到家庭。本人有两个妹妹，其中大妹已经出嫁，小妹如今在惠州学院上学，所以本人还需要负担起她在学校的部分生活费用。所以能够获得贵公司的资助对于本人来说意义十分重大，不仅能够缓解我生活经济上的负担，还极大地鼓舞了我的信心，这也将会是我人生道路上一个闪亮的路标。

在求学的道路上，虽然在客观条件上存在着上述一些障碍，但是本人仍然专心求学，积极上进。在过去的两年研究生过程中，本人认真学习，在高效完成好各科必修及选修课程之外，刻苦进行科学实验研究，而且已经取得了良好的成果：其中以第一作者身份在国际著名化学杂志 *Chemical Science* 上发表论文一篇，并且分别以合作作者身份在 *Inorg. Chem.*, *Nature communication*, *Cryst. Growth. Des.* 和 *CrystEngComm* 上发表了论文。而且取得了一项授权专利：“一种配位聚合物多孔材料 MAF-X8 及其制备方法与应用”。此外，本人也在工作之余积极参加各类文体活动，例如体育锻炼及专业竞技比赛等，并获得了今年举办的第三届“岛津杯”优秀论文比赛第一名。总之，能获得本次奖学金，也是对我之前努力的莫大肯定，让我备受鼓舞。

本人很早就了解到贵公司是一家杰出的工业材料服务公司，并且自喻为“一个化学人的企业”。经历二十余年奋斗，贵公司跨越了从一家广州公司、上海公司到名副其实的中国公司的历史过程，成功完成了从一个化工部所属的国有企业向民营企业的过渡。也从一间纯粹的贸易企业过渡到具备制造工厂、技术中心和培训基地的综合型企业。而且成为了杜邦工程塑料、AES 弹性体、美国 RTP 等在中国大陆的指定经销商，堪称国内化工企业之楷模。贵公司与我们中山大学有着长期的合作。中大化学学院上海和氏璧奖学金的设立，表达了贵公司对我们青年学子的深情与期望。金钱有价，情义无价，这不仅是物质奖励，同时还是对我



上海和氏璧奖学金

们勤奋学习、勇于进取的精神的肯定，更是对我们当代大学生价值观念取向的正确引导。贵公司的高贵品质、泽乡情怀以及艰苦创业、热心公益事业的精神，也将永远值得我们学习。

最后，衷心祝福贵公司全体职工身体健康，工作顺利！祝愿贵公司愈发壮大，蒸蒸日上！

此致
敬礼

何纯挺

中山大学化学与化学工程学院

2013年11月26日



致上海和氏璧化工有限公司的感谢信

尊敬的领导：

您好！

时光匆匆，转眼间大二这一学年已经结束，我也顺利进入了大三的新生活。大二这一年我取得的成绩离不开老师们的辛勤教诲，当然也离不开上海和氏璧化工有限公司对我的无私帮助，在此，请接受我对上海和氏璧有限公司的各位领导发自肺腑的感谢。谢谢你们给了我证明自我价值的机会和大二一年辛勤学习的见证。现在我将过去的一学年的学习、实验、生活情况做如下汇报。

学习勤奋，刻苦钻研。作为学生，我始终把学习看做当前第一要务。在老师的指导帮助下，我取得了优异的成绩，在大二这一学年里，平均成绩在 90 分，并且获得了校优秀学生奖学金二等奖，通过了英语四六级。在课余时间，我一般是在图书馆度过，在努力学习专业课的同时，我也会浏览图书馆丰富的非专业书籍，全面提高个人综合素质，绝不做只精通专业知识的书呆子。同时，我利用课余时间自学托福，提高自己的英语实力，为未来的发展奠定基础。然而，学海无涯，面对今后严峻的考研，我一定会不断充实自己，是自己具有更好的竞争力。

热爱科研，操作熟练。作为一名化学专业的学生，实验，是我们不可分割和退却的一项挑战。出于对实验的热爱，我早在大一的暑假就提前进入了有机天然产物实验室去学习实验操作技能与科研经验。受到专业知识的限制，虽然在一年中我个人并没有真正得设计过自己的实验，但是我亲自参与了很多实验的操作过程，各种实验基础操作技能十分熟练。在学校开设的“综合实验”这一课程中，我取得了第一的好成绩。现在，我已经开始了自己的课题，对实验的热情更好的得到了发展。

支持公益，团结同学。在生活中，我大胆实践，不断积累生活经验。通过在时间中不断磨砺，我努力提高了独立生活的勇气和能力。在与他人相处上，我做到了平等、诚信、宽容、互助。尊重他人，自己也获得了他人的尊重，在与同学相处时，学会相互理解、接受和信任，这样不但自己创造了一个良好的生活氛围，还获得了真正的友谊。对于公益事业，我一直十分热心，虽然我没有在广州大量参与到公共事业中，但是每年寒暑假我都会参加社区以及当地政府举办的各种公益活动，以此回报我的家乡。

最后，我要再次向企业的领导表达我衷心的感谢。感谢你们给予的奖学金，



上海和氏璧奖学金

他给了我大二一年勤奋学习的最好证明。同时也对贵公司对教育事业以及中山大学化学与化学工程学院的发展与壮大表达最真诚的感谢。

此致

敬礼

郭凡

中山大学化学与化学工程学院

2013年11月25日





上海和氏璧奖学金

致上海和氏璧化工有限公司的感谢信

尊敬的领导：

您好！我是一名大三本科学学生，就读于高分子工程与工艺专业。在大二因为成绩名列前茅，有幸获得上海和氏璧奖学金的申请资格，特此表示由衷的感谢！

在十多年的求学生涯中，我爱好独立思考和探索，对学习有浓厚兴趣。在高中毕业之后选择与动手实验密切相关的化学专业。在中大这样一个学习氛围深厚的学术圣地，我不仅感受到了来自悠久的历史沉淀下来的文化硕果，更有不少与我类似的莘莘学子与我共同学习和进步。

当然，随之而来的还有竞争的压力。学校给大家公平竞争的机会，更给了鼓励优秀学生的奖励。在林林总总的奖学金中，不同的奖学金都有它特殊的含义。除了优秀学生奖学金是来自学校的嘉奖，来自于民间的奖学金更让人体会到社会对人才的重视与被社会关怀的温暖。

因此，我在进入大学之后尽我可能地紧紧抓住每一个机会努力提升自己。大二这一年来，我的勤奋也如愿获得了回报。绩点排名位于班上第五名，综合绩点第四名，并且同时参加了相关的本科生科研项目。这一切不仅源于自己的发奋刻苦，更加重要的是，社会给我提供的机会和鼓励。正如我此刻所申请的上海和氏璧奖学金就是最好的代表。正是上海和氏璧奖学金对人才的重视和无私的培养，才让我有了申请这份奖项的资格。

这对我来说是一个宝贵的机会更是对我作为一名大学生的价值的肯定。上海和氏璧奖学金为我今后的求学路提供了有力的物质保障，更是一种荣耀。它时刻提醒并且鞭策着我不要停下前进的脚步，让我无法忘记我一定要充分激发自己的潜能，有朝一日也要用自己的力量回馈社会，这便是我能做到的最好的感恩方式。

最后再次由衷地感谢上海和氏璧奖学金对我的奖励！不仅感谢它对我的嘉奖，更加感谢上海和氏璧一直以来对人才栽培所做出的巨大贡献。感谢上海和氏璧为我的未来提供了更多的可能！

此致

敬礼

杨鼎妍

中山大学化学与化学工程学院

2013年11月25日



上海和氏璧奖学金

致上海和氏璧化工有限公司的感谢信

尊敬的领导：

您好！我是中山大学化学与化学工程学院无机化学专业 2012 级直博生，今得知获得贵公司捐赠的奖学金，深感喜悦，特以此表达对贵公司的感激之情。进入研究生阶段一年以来，除完成基本的课程学习之外，我还在科学研究方面逐渐走上正轨，在知识储备、科研能力和学术交流等方面不断提升。一年来，先后以第一作者身份发表论文一篇、第二作者三篇、申请发明专利两项、参加第七届全国配位化学会议并做墙展。我所取得的成就，除了依靠自己的努力之外，与所在环境是分不开的。这其中既包括了从老师、学院、学校的鼓励，更少不了来自企业与社会的大力支持。如今获得贵公司的捐赠奖学金，既是对我此前学习工作的一种肯定，又是对我今后继续努力奋斗的促进。我定当加倍努力、不断进取，在成长的道路上不断前行，但愿将来能获得成功、回报社会。

最后，谨祝领导身体安康、祝贵公司事业蒸蒸日上。

此致
敬礼

陈龔驄

中山大学化学与化学工程学院

2013 年 11 月 26 日



上海和氏璧奖学金

致上海和氏璧化工有限公司的感谢信

尊敬的领导：

您好！

我是林伟权，是中山大学化学与化学工程学院材料物理与化学专业 12 级的直博生。这次获得贵公司设立的“上海和氏璧奖学金”，我感到非常的荣幸和激动。因此，特写这封信向贵公司表示由衷的感谢和崇高的敬意！

在过去的一年里，我除了努力学习理论课程之外，还通过查阅文献，对我所在课题组的专业研究领域的最新进展和研究方法手段有了更深一步的了解和认识，也对全面开展科学研究的工作提供了更坚实的理论基础。在课程之余，我积极地投入科研活动中，并积极向老师请教，向有经验的师兄师姐请教，同时也力所能及地为其他同学提供帮助和服务。天道酬勤，通过一年来不懈的努力，我也取得了一些阶段性进展，并有幸获得这项奖学金，这将成为我人生道路上不可磨灭的印记。

“上海和氏璧奖学金”的设立，表达了贵公司对我们的深情期望，它不仅仅是物质奖励，更是对我们勤奋学习，用于进去的精神的肯定，更是对我们当代青年价值观、人生观和世界观的正确引导。贵公司的高贵品质和热心公益事业的精神也将永远值得我们学习。以后，我会以贵公司为榜样，尽我所能，达我所成，将贵公司的这份深情厚谊回报社会。再次谢谢你们！

此致
敬礼

林伟权

中山大学化学与化学工程学院

2013 年 11 月 25 日



上海和氏璧奖学金

致上海和氏璧化工有限公司的感谢信

尊敬的领导：

您好！

我是化学与化学工程学院 2012 级化学 2+2 班的邓儒，荣幸地得知我能够获得上海和氏璧奖学金，谨向您表达由衷的感谢和崇高的敬意，谢谢！

我对学习新知识有着执着的热情，进入中山大学后，学习化学专业让我认识了一个新的世界。不仅如此，在大学期间对历史、政治、哲学、文学的学习也让我深切地感受到了世界的丰富与多彩。通过辩论、慈善项目等课余活动让我的综合能力大幅提高。现在的我踌躇满志，渴望向新的可能性发起挑战。

此番能够获得上海和氏璧奖学金，是对我一年多来努力的莫大肯定，是我极其珍视的一份荣誉。真诚地感谢上海和氏璧化工有限公司的赏识和认可，我会不负期望，继续努力，在各方面突破自己，用更优秀的表现回馈您的肯定。

此致
敬礼

邓儒

中山大学化学与化学工程学院

2013 年 11 月 24 日



上海和氏璧奖学金

致上海和氏璧化工有限公司的感谢信

尊敬的领导：

您好！

我叫黄嘉琛，男，共青团员，现就读于中山大学化学与化学工程学院 2012 级 B 班。这次能够获的贵企业所设立的上海和氏璧的捐赠奖学金，我感到由衷地荣幸和感激。

在学院新修建的大厅内，我看到了“和氏璧化工”的大名，便立刻对这个充满传统意蕴的企业名字感到好奇。但是当我打开和氏璧主页时，却为其先进的科技感所折服，瞬间体会到和氏璧化工的创新精神和先锋意识。“为了更好的研究并服务于处在不同价值产业链段的客户群体,我们自主开发了 KM 知识管理系统,这基于深入理解如何以客户为中心,关注客户以及理解他们所希望的,力求建立一个彼此互为盈利的模式。”虽然我还只处于本科二年级阶段，但是上述的言语触发了我毕业之后申请加入和氏璧公司的热情。在互联网与知识爆炸的时代，这一套 KM 系统，可谓是极大地减轻客服负担，充分展现了人本理念。虽然我还只处于本科二年级阶段，但是上述的言语触发了我毕业之后申请加入和氏璧公司的热情。

大学第一年的努力加上身边人的支持，让我的得到了成绩，而且自己的成绩也让更多的人，包括贵公司所看到。大学本科尚未过半，继续怀着感恩的心，继续用力前行，为身边的人，为更大社会，成为更好的人。希望将来有幸加入贵公司，为贵公司效力！

最后祝上海和氏璧化工有限公司的领导及所有职员，身体健康，家庭幸福；企业发展蒸蒸日上，蓬勃向前，继续创新，引领行业，成为国内乃至世界范围内的一把手！

此致

敬礼

黄嘉琛

中山大学化学与化学工程学院

2013 年 11 月 25 日